

Miróbriga

Franqueo concertado

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. - Ciudad Rodrigo

Después de la Asamblea del domingo

FIRMEZA Y CONSTANCIA

Altos deberes ministeriales nos impidieron, bien a pesar nuestro, tomar parte en la brillantísima Asamblea del domingo pasado para la fundación de la Junta de Fomento y Defensa de Ciudad Rodrigo.

Por eso no podemos dar una impresión directa de ella, reflejadora del hondo sentir del pueblo mirobrigense.

Pero si sentimos nuestra ausencia por lo que nos faltó de goce por la participación en la común manifestación de ciudadanía, no lo sentimos por lo que puede ofrecernos de materia para el análisis y el estudio, que hemos podido hacer en las reseñas caldeadas y hermosas de todos nuestros queridos colegas en la prensa de aquí y de Salamanca y muy particularmente en el rescoldo de la hoguera, que aún quedaba, al regresar nosotros a la ciudad el domingo por la tarde.

La satisfacción salía a los rostros de todos. Todos parecía que sentían en el fondo de sus almas el latido de la conciencia, que es voz que dice «lo has hecho bien».

Al preguntar por los oradores me dicen: Todos muy bien. D. Luis Mirueña muy elocuente; don Arturo Amaro, seguro y tenaz en la frase y el pensamiento; don José Esteban, maravilloso; el Alcalde señor Ballesteros, oportuno y feliz de concepto; el General Pando, bizarro en el ideal y en la frase; el señor Obispo, como nuestros prelados heróicos y santos; el señor Gobernador, contundente en la manifestación de su catolicismo y generoso al ofrecerse a Ciudad Rodrigo, una vez más, y esto mejor correspondido que nunca, para laborar por esta ciudad acogedora y caballerisca.

La asistencia *lo mejor en calidad y*

cantidad, que puede dar Ciudad Rodrigo. Como nunca, nos decían, se ha visto el teatro.

Todo esto es halagador, es admirable. Pero todo esto impone un deber de *consecuencia*.

Los que se jactan de conocer nuestra psicología dicen de nosotros, que somos impresionables e inconstantes.

Tenemos que demostrarles que se engañan, y que su juicio de nosotros es equivocado.

Que somos impresionables siempre que a ello nos invitan nuestros grandes amores; pero que también somos constantes en nuestras convicciones.

Firmeza y constancia.

Los oradores del domingo encontraron, en los aplausos de la Asamblea la adhesión unánime de los mirobrigenses, pues que esa adhesión sea firme, que no le desaparezca con las ondas sonoras, donde flotaba la idea que arrancó los aplausos.

Las ideas de amor y de lucha por el fomento y defensa de Ciudad Rodrigo no se borran nunca de nuestra mente y sobre todo esculpámosla en la vida con el rudo martillar de nuestro trabajo, de nuestro trabajo firme y constante.

Y esta firmeza y constancia la recomendamos a todos, de una manera particular a los señores que han de constituir los organismos directivos de esta nueva Sociedad, por las especiales dificultades que han de vencer para llevar a cabo los fines sociales y hasta para conservar entre ellos mismos la cohesión y unidad de criterio firme y constante, que ha de ser el índice de los abjetivos y el motor, que empuje a la masa a su consecución. Todos; pero ellos, sobre todo, han de tener firmeza y constancia.

Asociación de padres de familia y amigos de la enseñanza

Coincidiendo varias ilustres personalidades el jueves pasado en la Cámara Episcopal, aprovechó nuestro ilustre Prelado la ocasión para insinuar la conveniencia de fundar en esta Ciudad un grupo de padres de familia y amigos de la Enseñanza, adherido a la poderosa Asociación, que en Madrid dirige el sapientísimo y valiente P. Teodoro Rodríguez.

No es esta la primera vez que MIRÓBRIGA se ocupa de este asunto, verda-

deramente transcendental, y aquí, acaso más necesario que en otras partes, aunque juzguemos que en toda España lo es sobremedera.

Para que nuestros lectores se den cuenta de la finalidad, que persigue esta sociedad, bastará hacer constar que para ella es dogma: 1.º El derecho preferente de los padres a procurar la educación e instrucción de sus hijos, libres del contagio a que las malas compañías, los libros heréticos y hasta alguna vez los profesores irreligiosos los exponen. 2.º El derecho de todo ciudadano capacitado a enseñar y el de los alumnos a ser juzgados con garan-

tía de equidad y de justicia, pues, como en su órgano Oficial «La Verdad» repite con frecuencia en un entrefilet «Los reos de los crímenes más horrendos tienen derecho a ser juzgados por leyes fijas y conocidas, a recusar a los jueces según los casos previstos y a apelar contra los fallos del tribunal, cuando no los crean justos; pero el pobre chico que se examina no tiene por ley más que la arbitrariedad del profesor oficial cuya autoridad irrecusable e inapelable, según la práctica docente española impone doctrinas y textos con la más oprobiosa e injusta de las tiranías.

3.º En su virtud piden que los exámenes sean iguales para todos los alumnos de enseñanza oficial o privada sin distinción alguna, formando con todos los escolares, procedan de donde procedan, una sola lista por orden alfabético y por un tribunal distinto de los profesores oficiales o particulares, con un programa fijo y único para todos. Porque entiende que esto es libertad e igualdad verdaderas y todo lo demás que hoy se practica es la *ley del embudo*. Como que frecuentemente en los Centros Oficiales no se explican más que un reducido número de lecciones, según los cuales se examinan y se dan notas y matrículas, mientras que a los alumnos de enseñanza no oficial se les sujeta al estudio de programas y textos inverosímiles por su extensión y a veces por los disparates, incongruencias y herejías, que obligan a tragar a los pobres chicos, violentando su conciencia y hasta su pudor...

Con estas breves líneas queda delineado someramente el fin de esta importante asociación, a la que no dudamos prestarán los padres de familia mirobrigenses la debida atención.

Hoy a las doce en el Teatro Nuevo asamblea para leer el Reglamento de la Sociedad para el Fomento y Defensa de Ciudad Rodrigo e inscribirse entre sus socios.

Los buenos mirobrigenses no pueden faltar a este acto importantísimo para la vida de Ciudad Rodrigo.

Hoy a las doce en el Teatro Nuevo. ¡No falte V., Ciudad Rodrigo lo exige!

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO
Del Instituto Rubio de Madrid
Corrientes eléctricas.—Rayos X
Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid. 12, 2º. Ciudad Rodrigo.

LOS ACTOS DEL DOMINGO

La Junta de Iniciativas en pro del resurgimiento de Ciudad Rodrigo convocó para el día 6 a toda la Ciudad para una gran reunión en el Teatro Nuevo y a la que había prometido su asistencia el Excmo. señor Gobernador de la provincia.

En el exprés de las diez y cuarenta y acompañado de su esposa e hijo llegó a Ciudad Rodrigo.

En la estación le esperaban una comisión de la Junta de Iniciativas, una representación del Ayuntamiento y otras personalidades que le acompañaron al Palacio Episcopal donde nuestro Ilustrísimo y Rvdmo. Prelado les tenía preparado alojamiento.

Después de unos momentos de descanso se trasladaron al parque de Bomberos voluntarios para imponer el distintivo de veteranos a los más antiguos y que llevan en el cuerpo los años necesarios para ostentar tan honroso distintivo.

Pronunciaron discursos en tan importante acto el Presidente del Cuerpo don Luis Hernández Mirueña y el Excelentísimo señor Gobernador Civil, siendo aplaudidos y oyéndose al terminar estruendosos vivas a los bomberos y a Ciudad Rodrigo.

El Ilmo. señor Obispo pronunció frases llenas de cariño y amor hacia tan benemérita institución a la que concedió su bendición.

A las doce, hora señalada por la Junta de Iniciativas, el Teatro Nuevo estaba materialmente lleno de público.

En el escenario toman asiento el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, el Excmo. señor Gobernador de la Provincia don Luis Diez del Corral; el Alcalde señor Ballesteros, el iniciador de la Junta don Arturo Amaro, el Presidente de la misma señor Mirueña, el Secretario don Jacinto Vasconcellos, el Comandante Militar de la Plaza don Gregorio Benito, el Excelentísimo señor Teniente General don Luis Manuel de Pando, don Toribio Cáceres, don José Esteban, don Santiago Fuentes; representantes de la prensa y los concejales señores Lobato y Román.

Abierta la Asamblea pronunciaron discursos llenos de entusiasmo por la patria chica los señores Mirueña y Gonzalvez Amaro, que como el Notario don José Esteban recibieron estruendosas ovaciones.

Habló también el Alcalde señor Ballesteros, manifestando que pone a disposición de Ciudad Rodrigo todas sus energías.

ESTUDIANTES

Oposiciones para ingreso en la Escuela de policía 120 plazas, pudiendo ingresar sin necesidad de títulos ninguno, edad de 19 a 31 años.

Para sargentos y suboficiales del Ejército 166 plazas para vigilantes de 2.ª Clase.

Empezarán los exámenes en 15 Noviembre del presente año y 31 Octubre respectivamente.

Preparación completa.—Empezarán las clases en 10 de Junio.

Informes D. Adrián Vasconcellos

— PLAZA MAYOR (Farmacia) —

El discurso del Teniente General, Excmo. señor don Luis Manuel de Pando, fué un canto al ejército y a la patria.

El Ilmo. señor Obispo, se congratula de ver en el Teatro y unidos por unos mismos sentimientos a todas las clases sociales dispuestos todos a trabajar por el engrandecimiento de la patria y por su prosperidad moral y material.

Felicita al iniciador de la sociedad, a la junta directiva, al Ayuntamiento y a todos los que se han sumado a tan simpático movimiento.

Termina su discurso bendiciendo la idea y prometiendo colaborar en todo lo que signifique engrandecimiento y prosperidad de Ciudad Rodrigo.

El Excmo. señor Gobernador, hace el resumen de los discursos, excitando en párrafos brillantes a todos los mirobrigenses a que abandonen la apatía y se unan todos como un solo hombre, con las mismas aspiraciones, para llevar a cabo el programa de la Junta de Iniciativas, porque de nada servirá el esfuerzo de los iniciadores si no se les presta ayuda; termina ofreciendo su concurso en pro de todo aquello que redunde en beneficio de Ciudad Rodrigo.

El público salió entusiasmado.

El señor Hernández Mirueña obsequió al señor Diez del Corral y la Junta directiva con café, habanos y champán en su domicilio.

En el tren correo de la tarde regresaron a Salamanca el señor Gobernador y su familia.

El General Pando

Después de haber tomado parte muy principal en la Asamblea por la constitución de la Junta de Iniciativas salió para Salamanca y Madrid despidiéndose atentamente de MIRÓBRIGA.

En Salamanca el valeroso militar, infatigable en su patriótica misión habló a varias personalidades de sus generosos proyectos por el resurgimiento de España con el entusiasmo y fe en él peculiares.

Nuestro respetable paisano estuvo en la Diputación provincial conversando con el presidente de dicha Corporación, señor García Tejado, y a quien como a nosotros le participó sus propósitos de una intensa campaña nacional, pero que desea comenzar por Salamanca, con objeto de que las grandes riquezas de hulla blanca con que España cuenta sean aprovechadas y dirigidas hábilmente por el Gobierno, para la máxima prosperidad industrial de nuestra patria.

El general Pando escuchó frases de encomio del señor García Tejado, ofreciendo el concurso de la Corporación provincial para cuanto sea conveniente a tan estimables propósitos.

También nosotros le hicimos presente nuestro modesto, pero decidido concurso.

Lea V. todos los Domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico.

Que güenu va el trigo

Maximu çno vienís a echal un cigarru debaju esta encina y en tantu a la sombra chalamus un ratu?

—Pallá voy Liodoru ¡y saca tabacu! que te voy a jumal media caja del primer cigarru, que aunque mucho te chupí, Liodoru no queas arruinau... ¡hay que vel el güen trigo que llevas!

—No va malu hogañu, peru el tuyu es mejol entovia tu cogis mas granu:

le cayó la sazón mas a tiempu y está mas granau, ¡si lo encierras hogañu en tu casa deseguru se ajundí el sobrau (1) ¡Es mucho el que cogis! Dios bendiju el campu que güenu va el trigo da gustu miralu cuando veu tan granás las espigas sin poel remedialu

me embevescu mirandu pal cielu y me llevu rezandu un gran ratu a esi Dios que del cielu mus manda pan pa los muchachus, tantu al hombri güenu, coma al hombri malu.

¡Yo no se comu Dios mus da a todos la limosna con la mesma manu porque, mira, que al güeno le diera... de esu no me extrañu,

peru a tos por igual... siendu todus o la mayoría la piel del diablu que si no hacemos una, le hacemos por lo menus cuatro

pa que Dios mus jincara de gorpi comu a vichus malus!.. ¡Yo no me lo esplicu! ¡Es esu mu raru!

Yo no sé comu Dios es tan güenu siendu en cambiü los hombris tan malus. El mus manda a montonis el trigo y nusotros hacemos en pagu, námas que por gustu, a montonis tambien los pecaus ¡Yo no sé comu Dios mus da a todus la limosna con la mesma manu!

Quando veu tan granás las espigas sin poel remedialu

me enbevescu mirandu pal cielu y me llevu rezandu un gran ratu a esi Dios que del cielu mus manda pan pa los muchachus, tantu al hombri güeno, como al hombri malu.

TEODORO GIL MONTES.
Benquerencia (Cáceres); 30-5-26.

(1) Desban.

Colegio Privado de San Cayetano

Exámenes de fin de Curso

Geografía general y de Europa.—

Matrícula de Honor: don Pedro Morales. Sobresalientes: Antonio Cabrero, Eladio Espáriz, José González, Jerónimo Pérez. Felicísimo García, Emiliano G. Terrón. Notables: Felipe Sevillano, Enrique Aparicio, Juan A. Morales.

Nociones de Aritmética y Geometría.—Eladio Espáriz, José González, Jesús A. Hernández, Jerónimo Pérez, Pedro Morales, Felicísimo García. Notables: Antonio Cabrero, Felipe Sevillano. Justo Pedroso, Jesús González, Emiliano G. Terrón, Juan A. M. Morales.

Religión.—Primer curso. Sobresalientes: Antonio Cabrero, Felipe Sevillano, Héctor Martín, José González, Eladio Espáriz, Calixto Rollán, Jesús A. Hernández, Jerónimo Pérez. Notables: Pedro Martín Rus, Enrique Aparicio, Pedro Morales, Emiliano G. Terrón, Justo Pedroso.

Latín.—Primer curso. Sobresalientes: Vicente Luis, Joaquín Chamorro, Honorio Manchado, Ignacio Barco. Notables: Antonio Ramos, Juan Moreno, Alfredo Alonso, Manuel Paz, Claudio Morante, Bernabé Vidriales, Fernando Diez, Ovidio Gorjón, Emiliano G. Terrón. Matrícula de Honor: Luis Corral Comerón.

Geografía de España.—Sobresalientes: Vicente Luis, Joaquín Chamorro, Antonio Ramos, Honorio Manchado, Ignacio Barco, Bernabé Vidriales. Notables: Alfredo Alonso, Juan Moreno, José Ballesteros, Luis C. Comerón.

Aritmética.—Matrícula de Honor: Joaquín Chamorro. Sobresalientes: Vicente Luis. Notables: Antonio Ramos, Alfredo Alonso, Honorio Manchado, Ignacio Barco.

Religión.—Segundo Curso. Sobresalientes: Vicente Luis, Joaquín Chamorro, Antonio Ramos, Alfredo Alonso, Luis C. Comerón, Honorio Manchado, Claudio Morante, Ignacio Barco. Notables: Juan Moreno, José Ballesteros, José Martín, Manuel Corchero.

Latín.—Segundo Curso. Sobresalientes: Feliciano García, Félix Casado, Manuel E. Fuentes, Jesús S. Francis. Notables: Manuel R. Repila, Alicia Santos, Enrique Villoria, Felipe Vegas.

Historia de España.—Sobresalientes: Feliciano Martín, Enrique Villoria, Félix Casado, Angel Obregón. Notables: Manuel Santos, Jesús S. Francis, Jacinto Rus, Felipe Vegas, Leopoldo Gómez.

Geometría.—Sobresalientes: Feliciano Martín, Enrique Villoria, Manuel Santos, Jesús S. Francis. Notables: Abundio Ballesteros, Manuel E. Fuentes, Felix Casado, Jacinto Rus.

Francés.—Primer Curso. Sobresaliente: Angel Obregón. Notables: Feliciano Martín y Enrique Villoria.

Preceptiva.—Sobresaliente: Alfonso Tocino. Notable: Luis Crespo.

Historia Universal.—Sobresaliente: Eduardo López. Notables: Clodoaldo Sánchez y Alfonso Tocino.

Algebra.—Notables: Alfonso Tocino y Tomás Ramajo.

Francés.—Segundo Curso. Notables: Angel Cabrero y Olegario García.

Dibujo.—Primer Curso. Matrícula de Honor: Eduardo López Aparicio. Sobresalientes: Olegario García, Juan A. Morales. Notables: Tomás Ramajo, Clodoaldo Sánchez, Luis Crespo, Ernesto Corchero, Juan M. Garrido.

Dibujo.—Segundo Curso. Sobresalientes: José G. Valagué, Rafael Dorado. Notables: Miguel Cid, Mario Simón y Domingo Plaza.

Física.—Notable: Miguel Cid.

Fisiología.—Sobresalientes: Miguel Cid y Perfecto Plaza. Notables: Leonardo Dorado y Domingo Plaza.

Historia Natural.—Matrícula de Honor: Alfonso Martín. Sobresaliente: Santiago Blanco. Notables: Pedro Santos y Baldomero Martín.

Agricultura.—Sobresaliente: Alfonso Martín. Notables: Santiago Blanco y Baldomero Martín.

La plaga de langosta en la provincia

Se ha agudizado el año presente la asoladora plaga de langosta en esta provincia, que se ha reproducido y propagado en gran extensión.

Por las denuncias hechas al Consejo de Fomento y Gobierno civil, existe langosta en los términos de Olmedo de Camaces, Villares de Yeltes, Bañobárez, Aldehuela de la Bóveda, Campo de Ledesma. Santa María de Sando, Doñinos de Ledesma, Gejuelo del Barro, Cerralbo, Bogajo, Topas, Ledesma, Aldeanueva de Figueroa y Boada.

Tanto por el Consejo de Fomento, que ya en diciembre último había adquirido doce aparatos lanzallamas, con dos más que tenía, mas unos miles de litros de gasolina que ha adquirido, como por la sección Agronómica, cuyo personal trabaja intensamente en la campaña de extinción, se han tomado las medidas previsoras para actuar eficazmente, esperando ser reanudados por las juntas de plagas y propietarios de los terrenos invadidos.

Gracias a la previsión y actividad del Comisario regio, señor Lamamié de Clairac, y del señor Miranda, Ingeniero del Servicio Agronómico, la campaña de extinción no nos coge desprevenidos, y puede esperarse rápido combate antes de que aumenten los males que la plaga causa.

La fiesta del Corazón de Jesús

Todo el día del viernes pasado lucieron los balcones de toda la Ciudad colgadas, en medio de las cuales aparecían estampas con el Corazón Deíf-

co de Jesús, dando con esto a entender el grande amor que en Ciudad Rodrigo tienen todos sus habitantes al Sagrado Corazón.

Por la mañana hubo un buen número de Comuniones en todas las Iglesias, principalmente en la del Seminario y Madres Teresianas, celebrándose en esta última por la tarde un hermoso acto de desagravios, donde dirigió la palabra Divina don Saturnino Moro Palos y dando el señor Obispo, la bendición con Jesús Sacramentado, después de llevarlo triunfalmente por los patios del Colegio, seguido de muchos fieles que al acto asistieron.

Ayer comenzó la solemne novena como tradicionalmente se viene haciendo en la Iglesia del Sagrario, en la que ocupa la Sagrada Cátedra el Reverendo P. Perancho, dominico.

NOTAS MILITARES

El domingo próximo pasado, estuvieron en esta plaza, dos Médicos Militares, con el fin de reconocer a dos mozos de esta localidad, por no haber podido estos presentarse en la fecha correspondiente ante la Junta de Revisión y Clasificación de Salamanca por encontrarse físicamente imposibilitados para ponerse en viaje.

Fué inspeccionada la parada de esta plaza por el Teniente de la primera Zona Primaria don Ramón Peña Gallego.

NOTICIAS

Hoy a las once y en el Palacio Episcopal celebrarán Junta General las Hijas de María y a continuación se verificará la rifa del objeto que la Cofradía de Hijas de María regala a sus favorecedores.

El viernes 11, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús celebró por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa en la Iglesia del Hospital de esta Ciudad, el virtuoso sacerdote, alumno de este Seminario, don Eugenio Gómez Almaraz, actuando de Presbítero asistente el M. I. señor don Leonardo Herrero y ocupando la Sagrada Cátedra don Serafín Tella, Párroco de San Cristóbal.

Enviamos al nuevo sacerdote, así como a su distinguida familia, nuestra efusiva felicitación y cariñosa enhorabuena.

Con muy buenas y honrosas calificaciones han obtenido el grado de Bachiller en el Instituto de Salamanca, los alumnos de este Colegio, don Alfonso Martín, don Santiago Blanco, don Pedro Santos y don Baldomero Martín.

Reciban tanto estos como sus familias nuestro parabien más completo.

Los niños Carlos Sánchez y Pedro Salvador han aprobado con muy buenas notas las asignaturas que cursaban en sus estudios del Bachillerato. A sus padres, nuestra más cordial enhorabuena.

Salió para Salamanca don Santiago Fuentes y don Adrián Vasconcellos con su sobrinita Conchita.

Programa de las obras que interpretará la Música del Batallón de Montaña Antequera número 12 en la Glorieta.

- 1.º Manolas y Caleseros, Rosillo.
- 2.º Vaya Postín, (primera vez) San Miguel.
- 3.º Follas Novas, (primera vez) Brage.
- 4.º La Calesera, (Canción de Rafael y Gavota) Alonso.
- 5.º Gloria al Directorio, (primera vez) Benlloch.

En los exámenes celebrados en Salamanca ha obtenido dos sobresalientes y un aprobado el niño Pedrín Salvador de Vicente. Enhorabuena.

La señorita Aurorita L. Pesquero, hija de nuestro paisano y suscriptor don Laureano, Maestro Nacional de San Facundo (Asturias), ha terminado a los dieciocho años la carrera del Magisterio en la Normal de Maestras de Oviedo, obteniendo ocho sobresalientes y un notable. Reciban nuestra enhorabuena la aventajada alumna y su respetable familia.

El domingo pasado en la parroquia de Fuenteguinaldo se celebró solemnísimamente la fiesta Sacramental. En ella los jóvenes de la localidad cantaron una preciosa misa y los niños muy devotos motetes, predicando el M. Ilustre señor don Joaquín Román.

Fueron mayordomos don Adrián Vasconcellos con su señora doña Regina Dorado y don Gonzalo Dorado con su madre doña Engracia Estévez, quienes ofrendaron a la Iglesia una magnífica Capa pluvial y banda blancas, que fueron muy elogiadas por todos los inteligentes.

Nuestra enhorabuena al señor Párroco don Félix Santa Marta y Coadjutor don Manuel Rivero, que saben preparar fiestas tan hermosas y a las Autoridades y funcionarios de todas clases que con su cooperación contribuyeron eficazmente al éxito de las mismas.

Parece confirmarse que la muerte del primer teniente alcalde de Pastores don Ignacio Conebrete López, encontrado en el campo el lunes, se debe a un horrendo crimen, que intriga cada vez más a las gentes, por no haber parecido indicio del criminal.

Hoy tomará posesión en Badajoz de la Canongía para la que ha sido nombrado por el Gobierno de S. M. el M. I. señor don Pedro López Rubio. Para acompañarle en la solemne ceremonia salieron para dicha capital extremeña don Angel Posadas y don Pablo Valias.

Séale enhorabuena y ad multos annos.

Como son muchos los lectores que nos han preguntado, anunciamos que se está haciendo una tirada aparte de la novelita de nuestro Director «Ese hermoso Cielo», que muy pronto se pondrá a la venta al precio de treinta céntimos!..

La Acción Católica de la Mujer de Salamanca, que tan dignamente preside doña Rosa Sevillano, ha fundado en el Barrio de la Prosperidad un Colegio de primera enseñanza, que fué inaugurado el viernes, consagrándolo al Corazón de Jesús. Al acto asistió el Prelado, el Gobernador Civil y demás Autoridades de Salamanca.

Enviamos un aplauso a la Acción Católica femenina de Salamanca y muy particular a su dignísima Presidenta.

Regresaron de Madrid don Francisco Valls y don Nicolás Valls; de Salamanca don Isidoro López y don Saturnino Moro.

Hemos saludado a don José Calleja, de Hinojosa de Duero; a don José Pravos, de Gallegos de Argañán; a don José M. Morante, de Guinaldo; a don Antonio Costilla, de Villamiel; a don José María Blanco, de Monsagro; a don Bernabé Montero del Manzano, a don Elías Sánchez, de Villarejo y a don Salvador Sánchez de Aldehuela de Yeltes.

En Retortillo se han celebrado con extraordinaria solemnidad las fiestas anuales en honor del Santísimo Sacramento. La asistencia de forasteros ha sido mucha a pesar de que el tiempo no ha sido del todo bonancible.

En la Escuela de Bellas Artes del Museo de Sevilla ha aprobado los cursos 1.º y 2.º de Dibujo Artístico, don Clemente San Galo, de esta Ciudad. Mil felicidades.

Ha regresado de Madrid, don Manuel Sánchez Arjona, su bella esposa y su sobrino Dieguito.

Llegó de Huelva el joven Profesor de 1.ª enseñanza don José Manuel San Galo, compañero nuestro en la Prensa y de Sevilla su hermano don Clemente.

Ayer sábado en la Iglesia del Sagrario, comenzó la solemnisima novena del Sagrado Corazón de Jesús, que este año predica el joven y sabio Dominico P. Perancho, hijo de la parroquia de Serradilla del Arroyo de esta diócesis.

Se espera que la asistencia sea mayor cada día, como debe ser mayor la devoción de los mirobrigenses al Corazón Divino.

Se encuentra más aliviada de su enfermedad la señorita Flora Serrano, hija del señor Juez de Instrucción de esta Ciudad, don Victor; y don Faustino Ayuso.

Nos ruega la Junta Directiva de Hijas de María, hagamos constar que la Asamblea General en el Palacio Episcopal presidida por el Ilmo. Prelado será a las **once oficiales**.

Pasando unos días en casa de don Isidro Lorenzo Seguero y doña Carmen Torres se encuentra su hermana María con su esposo don Manuel Trejo, Capitán de Infantería.

Por causas independientes de la voluntad de los organizadores no pudo abrirse al público la *exposición* de los trabajos hechos en esta Ciudad por los alumnos de la Escuela de Arquitectura de Madrid, que se inaugurará en la próxima semana en varias Aulas del Seminario Conciliar, generosamente cedidas para este fin por el Ilmo. señor Obispo y el Rector de dicho establecimiento.

En Orense ha aprobado todas las asignaturas del primer curso del Bachillerato con matrículas de honor y sobresalientes el niño Pepito García Fuentes. Enhorabuena.



LA SEÑORA

Doña Antonia Moro Palos

de 34 años de edad

Falleció en el Señor el día 12 de Junio de 1926 a las cuatro de la tarde

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Fernando Iglesias, hijos, padres, hermanos y demás familia

Suplican a usted se digne encomendarla a Dios en sus oraciones.

Conducción del cadáver el día 13 a las seis de la tarde.

Funerales los días 14 y 15 después de horas canónicas.

No se reparten esquelas.

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS - C. RODRIGO

cón y cayó hacia atrás desmayada...

El heresiarca, dejándola tendida en el suelo, corrió a su escritorio cogió pluma y papel y escribió a su madre como sigue:

«Queridísima madre: Creed a vuestro hijo lo que ahora os dice y olvidaos de todo cuanto os ha dicho en su vida.

La fé de mi padre y del Obispo de Roma es la única segura para llegar al cielo.

Vuestro hijo, que os ruega le olvidéis para siempre.

MARTIN».

Dobló el pliego, llamó a un criado y le mandó que lo llevase a su destino.

Luego él volvió a lanzarse a sus tristes presagios.

Un cansancio inmenso, un ago-

de la naturaleza. Y aquellos minutos de silencio parecían eternos.

A Catalina se le hacían insufribles. Varias veces intentó empezar una conversación con su amante, pero en vano. Lutero se guía más callado que la muda inmensidad. Aquel silencio del heresiarca llenaba de inexplicable terror el alma de la de Bora. Tenía miedo y no sabía de qué, sentía la respiración fatigosa y el corazón le palpitaba con inusitada fuerza.

De nuevo se decidió a hablar.

— Martín, Martín...

— ¿Qué?

— Estás ya mejor.

— Déjame, déjame... yo no estoy malo.

— ¿Era del Duque Mauricio la

SECCION DE ANUNCIOS

TOMÁS VIDRIALES

TEJIDOS Y PAQUETERÍA

Almacén de Vinos de la Mancha

Si quieren buen vino de mesa, no dejen de consultar a este Almacén, cuyas calidades, tanto en tintos como en blancos son inmejorables, y en cuanto a precios en relación a sus clases, reducidos.

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)

pueden adquirirla en la

Cooperativa Mirobrigense

o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS
PLAZA MAYOR, 11.

— 46 —

carta que te entregaron esta tarde?

—Sí.

¿Y qué decía del Emperador? ¿Es verdad que sus ejércitos han sido derrotados en Alemania?

—No, de eso no me decía nada; no me hables, déjame en paz.

—Ya te he dicho que no puedo dejarte. Vamos, Martín, habla, ¿qué es lo que te pasa? ¿No dice algo a tu fantasía ni a tu corazón ese cielo tan hermoso? Esa luna, esas estrellas, ese raso del cielo... dí, Martín, ¿qué te parece eso?

—¡Ah! ¡eso es horrible!

—¿Horrible el cielo?

—Sí, todo eso es horrible, horrible,—repitió Lutero con voz cavernosa,—horrible el firmamento, horrible la luna, las estrellas, la luz y más que todo es horrible

— 47 —

esa voz que todos los astros y la luna y la tierra y el firmamento nos dirigen. ¿No oyes? Esa voz, esa voz...

Lutero calló; Catalina cortó hasta la respiración, hubo un momento de silencio absoluto, que solo interrumpía el murmullo del río que corría en el fondo del valle.

Catalina se atrevió a preguntar: —¿Y qué voz es esa?

—La voz del cielo y la voz de la conciencia que nos dicen *que ese cielo tan hermoso* no puede ser para nosotros...

—Para nosotros...—repitió con voz débil como un anhelito Catalina,—y una corriente de hielo congeló la sangre en sus venas, vaciló un momento, desasiéronse las manos del petril del bal-

"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

73.969,30 PESETAS

ha alcanzado la venta de la

Cooperativa Mirobrigense

en el primer trimestre del año 1926

11.902,30 PESETAS

más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos.-- Perfumería.-- Loza.-- Cristal.-- Paraguas.-- CERA LITURGICA.-- Linoleum para pisos

DISPONIBLE

Gran Panadería de NARCISO COLLA DO

Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

CALLE DE LA PEÑA, NUMERO 4.—CIUDAD RODRIGO

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

P U E R I C U L T U R A

Consulta gratuita para niños de todas las clases sociales, sanos y enfermos, dirigida por don Abelardo Lorenzo Briega, en la Casa-Cuna de esta Ciudad.

Tiene por objeto luchar contra la excesiva mortalidad de los niños: dando consejos a las madres, acerca de la mejor manera de amamantar a sus hijos, tratarlo por todos los medios posibles de propagar la lactancia.

Tratamiento higiénico dietético y farmacológico de niños enfermos.